

Projekt Dědictví předků v našich rukách, který byl předložen na základně Výzvy k předkládání žádostí o nenávratný finanční příspěvek v rámci Fondu malých projektů programu Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika a jehož realizace byla zahájena v lednu 2022, je zaměřen na tradici řemesel a zvyků jakožto nehmotného kulturního bohatství regionů obou přeshraničních partnerů – Obce Velké Karlovice a Obce Babín na Slovensku. V průběhu realizace projektu bude pořízen venkovní velkostan a plynová topidla, čímž dojde k doplnění a zkvalitnění zázemí pro pořádání kulturních a folklorních akcí u muzea. Ve spolupráci s přeshraničním partnerem bude ve Velkých Karlovicích v tomto roce realizován Velikonoční jarmark, Mezinárodní dětský folklorní festival a Řemeslný den, Hrnčířský den a Kateřinský jarmark. Akce, které jsou společnými aktivitami malého projektu, ve Velkých Karlovicích probíhají, ovšem ve velmi omezeném měřítku a bez účasti a aktivního zapojení hlavního přeshraničního partnera. Partnerskou spolupráci nastartovala před několika lety pro obě obce typická tradice řezbářství. Společná úcta a potřeba uchovávat nehmotné kulturní dědictví v podobě dalšího lidového umění a dalších řemesel tradičních pro partnerské obce a předávání tohoto odkazu budoucím generacím je silnou motivací pro přeshraniční přístup v rámci projektu. Přeshraniční přístup tak dá akcím a aktivitám zcela nový a obohacující rozměr. Výměna zkušeností mezi umělci, mezi zástupci obcí a jejich příspěvkovými organizacemi je nepostradatelná a jednoznačně pomůže také v intenzifikaci kontaktů mezi mladší generací, která se stane dalším nositelem tradic regionů partnerských obcí. Realizace společných akcí ve Velkých Karlovicích přispěje k rozšíření možností přeshraniční spolupráce a přispěje k rozvoji přeshraničních kontaktů. Z celkového rozpočtu malého projektu ve výši 22 740 EUR bude Obci Velké Karlovice poskytnut nenávratný finanční příspěvek z EFRR ve výši 15 475 EUR.

Kristýna Jakešová, koordinátor projektu